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Kirjallinen kysymys yksityisten koulutuksen järjestäjien kotikun-
takorvauksen hallitusohjelman mukaisesta nostosta 100 prosent-
tiin

Eduskunnan puhemiehelle

Suomalaisista peruskoulun oppilaista arviolta 23 000 käy opetuksessa, jonka järjestäjänä ei ole
kunta. Monet yksityisistä peruskouluista toimivat tavallisina lähikouluina, joihin oppilaat vali-
taan pääasiassa asuinalueen perusteella.

Helsingin kouluista 12 on yksityisiä sopimuskouluja sekä 15 yksityisiä ja valtion peruskouluja.
Helsingissä noin 13 000 oppilasta käy koulua sopimuskouluissa. Sopimuskoulut ovat yksityisen
tahon eivätkä Helsingin kaupungin ylläpitämiä, mutta toimivat pääosin lähikouluina ja saavat ra-
hoituksen valtiolta. Sopimuskoulut ovat tehneet kaupungin kanssa sopimuksen perusopetuksen
järjestämisestä. Sopimuskoulujen osuus helsinkiläisten yläasteikäisten opetuksesta on noin kol-
mannes.

Kouluilla on samat tehtävät riippumatta siitä, onko se kunnallinen vai yksityinen. Sopimuskou-
lujen valtiolta saama rahoitus on kuitenkin pienempi kuin kaupungin tai kunnan ylläpitämien
koulujen kotikuntakorvauksen porrastuksen vuoksi. Sopimuskoulujen valtion maksamaa koti-
kuntakorvausta on täysin perusteettomasti leikattu 6 prosenttiyksikköä. Näiden koulujen oppilai-
den, opettajien ja perheiden näkökulmasta on suuri epäkohta, että oman alueen lähikoulun rahoi-
tus on porrastuksen vuoksi heikompi kuin naapurialueella. Tämä on hyvin ongelmallista myös
perustuslain yhdenvertaisuusvaateen näkökulmasta.

Orpon hallitusohjelmaan on kirjattu seuraavasti: "Yksityisten koulutuksen järjestäjien kotikunta-
korvaus nostetaan 100 prosenttiin ja yhdenmukaistetaan järjestäjien velvollisuudet. Varmiste-
taan, että järjestämisluvat mahdollistavat jatkossakin toiminnan pitkäjänteisen toteuttamisen."

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Onko lakiesityksen valmistelu yksityisten koulutuksen järjestäjien kotikuntakorvauksen
hallitusohjelman mukaisesta nostosta 100 prosenttiin aloitettu ja milloin lakiesitys tuo-
daan eduskunnan käsittelyyn?
 Valmis
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